I. NEROVNOSTI, INDUKCE — OPAKOVANf

-2 r+2 _ 2x+3

> 1 log 1 (¢ —3z+3) >0 :
r—8 = 0g3(e" —3w+3) 20, r+3  x+46
2. Nakreslete graf funkce: f(z) = ||||z| — 1| — 1| —1|.

3. Dokazte nasledujici formulky:

1. Reste nasledujici nerovnosti v R:

n(n+1)(2n+1)
6

A+z)">1+nz, z>-1, Zk2 , B=01+24+3+---+n)

k=1

4. Vyjédrete cos bz (resp. sin 5z) pouze pomoci funkei cosz a sin .

5. Dokazte pro a, b € R: |a+ b| < |a| + |b], lla] — |b]| < |a —b|.

6. Pro viechna n € N, n # 3 plati n? < 2™ . Dokaite!

7. Reste rovnice: sin2z =sinz, 2sinz+cosz =1, log(z?+1)=2log(3 — z).

;/\?SLEDKY A NAVODY. 1. (4,6); (2,3), (—6,—3) U (=513, =14V/13)

3. Pouzijte matematickou indukci. 4. cos 5z = cos® z — 10 cos® zsin? z + 5 cos z sin z; sin bz =

5cos? zsinz — 10 cos? z sin® z + sin® z. 5. Provedte rozbor moznosti pro znaménka. Druhou

nerovnost odvodte z prvni. 6. PouZijte matematickou indukci. 7. z € {kn, 5 + 2k, %W—I—Zkﬂ'}

pro k € Z; w6{2k7r T — arcsin%+2k7r} prokEZ;xz%.

II. NEROVNOSTI A SUPREMA
1. Reste nerovnici 1 < |az + 1| < 2 v zdvislosti na parametru a € R.
2. Pro kterd z € R neplati nerovnost |1 + zv/a| < 2ax? pro Z4dné a € R? 3. Uréete mnoZinu
{aeR|(VzeR)(Jzr —2|<1=2?—azr >5)}
NAJDETE SUPREMA A INFIMA NASLEDUJICICH MNOZIN (POKUD EXISTUJI).
EXISTUJI MAXIMA A MINIMA?
4. A={p/(p+q); peN, qe N}, 5.a) By ={sinz; z € (0,2r)},b) By = {sinz; z € (0,27)},
c) Bz = {SiIl.T'.TG(Oﬂ')} 6. a) C; = {n? —m? neN, meN},
b) C2 = {n? —m?; neN, m € Nn > m}, )C’g—{n2—m neN, meNn<m},
7. a) Dy = {2- n+3 nneN, Dy={2"+3" neZ}, 8.E={V3 ez kel
9. a) F1 = {cos(n+ =)m; n € N}, b) F» = {cos(n+ +)m; n € N sudé},
¢) F3 = {cos(n+ 1)m; n € N liché}
10. Necht A, BCRa S=supA, s=inf A, T =sup B, t = inf B. Co lze ¥ici o supremu a infimu
nasledujicich mnozin? a) AUB, b) ANB, *c) A+B ={a+b|a € A,be B},d) —A={—a|a€ A},
*) A-B=1{a-blac A,be B},f) A— B, g) A\ B, h) AAB = (A\ B)U (B A).




VYSLEDKY A NAVODY. 1. Proa=0jez € R proa #0jex € (-1 - 2,-1 — ITltI] U

a  Ja]’> a

[—% + ﬁ,—% + %) 2. Proz =0. 3. (—00,—4). 4.supA =1, inf A = 0, maximum a
minimum neexistuje. 5. a),b) max By = max By = 1, min B; = min B, = —1; ¢) max Bz = 1,
inf B3 = 0, minimum neexistuje. ~ 6. a) Cy neni shora ani zdola omezend; b) Cy neni shora
omezend, min Cy = 3; ¢) C5 neni zdola omezend, maxCs = 0. 7. a) max Dy = %, inf D; = 0,
minimum neexistuje; b) Do neni shora omezend, inf Dy = 0, minimum neexistuje. 8. F neni
shora omezend, inf £ = (0, minimum neexistuje. 9. a) maxF; = 1, inf I} = —1, minimum
neexistuje; b) sup F5 = 1, min F; = 0, maximum neexistuje; ¢) max F3 = 1, inf F3 = —1, minimum

neexistuje.  10. a) sup(A U B) = max{S, T}, inf(AU B) = min{s, ¢}. b) Pokud AN B # (), pak
max{s,t} < inf(AN B) < sup(AN B) < min{S,T} (a vic fici nelze). c) sup(A+ B) = S+ T,
inf(A+ B) =s+t. d) sup(—A) = —s, inf(—A) = —S. e) sup(A- B) =max{S-T,s-t,s-T,S -t},
inf(A-B) = min{S-T,s-t,s-T,5-t}. f) sup(A— B) =85 —t, inf(A— B) =s—T. g) Pokud
A\ B # 0, pak s < inf(A \ B) < sup(A\ B) < S (a vic Fici nelze). h) Pokud AAB # (), pak
min{s,t} < inf(AN B) < sup(AN B) < max{S,T} (a vic fici nelze).

IT1I. VYROKOVA LOGIKA
1. Necht M zna&i mnozinu viech muzi a Z mnozinu viech Zen. Uvazujme nésledujici vyrokové
formy: S(m,2): ,Muz m je manzelem Zeny 2.“; Li(m,Z2): ,Muz m miluje zenu 2.“; Lo(m, 2):
.Zena # miluje muze m.“. Pomoci kvantifikdtort, logickych spojek a forem S, L1 a Lo zapiste
nasledujici vyroky:
a) Kazdy zenaty muz miluje svou manzelku. b) Kazdou zenu miluje néjaky muz.
¢) Kazd4d Zena mé nejvys jednoho manzela.
d) Kazdy muz m4 nejvys jednu manzelku. (Riks tento vyrok totéz, co c)?)
e) Existuje vdana zena. f) Existuje zenaty muz. (Rikéd tento vyrok totéz, co e)?)
g) Existuji nevérné manzelky. (Manzelku prohldsime za nevérnou, pokud miluje jiného muZze nez
svého manzela.)
Nasledujici vyroky prelozte do cestiny.
h) 3Im € MVz € Z(non S(m, 2)); i) 32 € ZYm € M(L1(m, 2) = non Ly(m, 2));
j) 32 € ZVm € M(Ly(m, %) = non Li(m, 2));
k)VzZ€ Z((Fm e M : Ly(m, %)) = (3m € M : Ly(m, 2) & non Ly(m, 2)).
2. Rozhodnéte o spravnosti nasledujicich vyroki a napiste jejich negace.
a)Ve e NTJyeNVzeN(z>z=y<z2);b)yeNVzeNVzeN (z >z =y < 2);
c)IreNVyeNVzeNz>r=>y<z2);d) IzeNVyeNVzeN(z<z=y>2);
e)VaeRIe>0TaeRVzeR(z € (a,a+¢) & |z —a| <1);
fYdaeRVe>0VaeRIzeR(z € (a,a+¢) & |z —al <1).
3. Vyjadrete co nejjednodusseji:
a)Ve>0VyeR:|y—T7<b=|f(y) —15|<e;b)Vz e RII>1Vy e RVneN: |jy—z|<d =
F(@) — Fw)l < L.
4. Hadanky z ostrova poctivei a padouchi:
a) Jdete kolem t¥{ obyvatel ostrova a zeptate se:,, Kolik je mezi vami poctivei?“ A odpovi nezietelné
a tak se zeptate obyvatele B: ,,Co fikal A?“ B odpovi: ,,A tikal,Ze mezi nami je jediny poctivec.“
Nato fekne C: ,Nevéite B, ten 1ze!“ Co jsou B a C? b) Dejme tomu, ze A fekne: ,Bud ji jsem
padouch nebo B je poctivec.“ Co jsou A a B?
c¢) Dejme tomu, ze A fekne: ,J4 jsem padouch, ale B ne.“ Co jsou A a B?
d) A fekne: ,B a C maji stejnou povahu.“ Nato se nékdo zeptd C: ,Maji A a B stejnou povahu?
Co C odpovi?




VYSLEDKY A NAVODY. 1. a)Vm € M Vz € Z : S(m,%) = Li(m,%); b) Vz € Z Im €
M : Li(m,%); ¢) V2 € Z Vmy € M VYmy € M : S(my, %) & S(ma,2) = my = my; d)
Vm € M V3 € Z V% € Z : S(m,%) & S(m, %) = 21 = % (NE);e) 32 € Z Im € M :
S(m,%); f) Im € M 32 € Z : S(m, %) (ANO); g) Existuje nevérnd manzelka (aspoii jedna):
32€ 7 Im; € M Imy € M(mq # my & S(my, 2) & Ly(ma, %)), existuji nevérné manzelky (aspoii
dvé): 3% € Z 3% € ZImy € M Img € M Ims € M Imy € M(3, # % &my # my & ms #
my & S(my,21) & La(mg, 21) & S(ms, 23) & La(my, Z2)). h) Existuje svobodny muz. i) Existuje
zena, kterd zadnému muzi neopétuje lasku. j) Existuje Zena, jiz zddny muZz neopétuje lasku. k)
Kazd4 Zena, kterd nékoho miluje, nemiluje nékterého muze, ktery miluje ji. 2. a) Plati, negace
JreNVyeNIzeN(z >z & y>2);b) Plati, negace Vy e NIz e NIz e N (2 >z & y >< 2);
c¢) Neplati, negace Vo € N dy e N3z € N(z > z & y > z); d) Plati, negace Vo € NIy e NIz €
N(z <z & y < z); e) Plati, negace Ja € RVe >0 Va € Rz € R(x € (a,a+¢) < |z —a| > 1);
f) Plati, negace Va e R3e >0 Ja € RVz € R(z € (a,a+¢) & |z —a|>1). 3.a) f(y) =15
pro vSechna y € (2,12); b) Funkce f je na konstantni na R. 4. a) B je padouch a C poctivec.
b) Oba jsou poctivci. ¢) Oba jsou padousi. d) Odpovi ANO.

, IV. SPOBCTETE NASLEDUJfC51’ LIMITY POSLOUPNOSTI
1. lim 2ngn=3 2, ljm 2rton 3, |im 2pdn-2 4 (Vn+1-+/n)

n—00 n—oo NP—Tn+7 n—oo nP—3nd+1 nh—>r{olo
5. lim (YnF11—¢n) 6. lim (-1)"V/a(Va+1-yn) 7. Tem 8. lim

. e . 2 2 eee 2 . 3 3 eee 3 .
9. lim (%72% — %) 10. lim 1#2ofent 91, Jim 228407 120 Jim /a, (a > 0)
n—00 nt n—00 n n—00 n n—00

lim
n—0o0

14+2+-4n
n2

n

. n . 1 . n . i
13. nlggo Un o 14. nli)ngo 2 R 15. nlggo 16. nlg{)lo o

VYSLEDKY A NAvVODY. 1.0 2.2 3.2 4.0 (roz8ifte vhodnym vyrazem) 5.0 6. Nemd
limitu. 7.0 8. % 9. —% 10. 11. i 12. 1 proa > 0, 0 pro a = 0 (pro a > 0 piste
Ya =1+6, aukazte, ze 6, — 0) 13. 1 (piste /n =1+, a ukaztem ze §, — 0) 14.1 15.

0 16.0

Wi

V. SPOCTETE LIMITY POSLOUPNOSTI

> [kz]
1. lim {/A"+B"+C", (A,B,C>0) 2. lim *=5— 2zcR 3. lim {/n!
n—oo n—00 n—>00
n n
. 1 . n+[¥n]® . i ( 1-|-i>
PR R o R A
7. lim ap, kde a; = V2, api1 = V2 +a, *8. lim a,, kde a1 = V2, apy1 = /2 — ay,
n—00 n—00
*9. Pro kterd = € R existuje lim sinnz ? Totéz pro lim cosnz.
n—00 n—00

o0
10. lim /n({/3 - ¥/2) 11. lim (\3/\/n7 + Vn™ — {o'/\/n7 —vn7) 12, ] (1 — %)
n—00 n—00 ne=1 (n+1)
. . . k__ _ 1\l . k SR 4
13. Spoctéte v zavislosti na k,l € N a) nli)ngo %; b) nli)ngo %
14. Dokazte, Ze soucin % . % . % . % : g - ... ma kone¢nou nenulovou hodnotu.
k k
*15. Dokazte, ze lim ) a;v/n+1¢ =0, pokud ) a; =0
N0 =0 i=0



VYSLEDKY A NAvoDY. 1.max{A,B,C} 2.% 3.400 4.1 5.2 6.0 7.2 (ukazte,ze
posloupnost a,, je neklesajici a omezend, a tudiz mé limitu, a pak odvodte, ze tato limita musi byt 2)
8. 1 (ukazte, Ze posloupnost lichych ¢lentu i posloupnost sudych ¢lent jsou monoténni a omezené, a

ze maji tutéz limitu 1) 9. lim sinnz existuje jen pro x = kn, k € Z; lim cos nz existuje jen pro
71— 00 n—00

x = 2km, k € Z (vyuZzijte toho, ze pokud lim sinnz existuje, pak hm sin(n +2)x —sinnz =0, a
n—00

pak jesté podobné pro cosnz) 10. 0 (vhodné rozsiite a Jmenovatele odhadnete). 11. 2 3 12
% (vyjadiete jednoduse HZ:1(1 - W) a spoc¢téte limitu této posloupnosti) 13. a) 1, pokud
k> 1; —1, pokud k < I; 0, pokud k = I. b) 1, pokud k > I; (—1)"*!, pokud k < I; —oo, pokud
k =1 je sudé; —1, pokud k = [ je liché. 14. Pouzijte vétu o limité monoténni posloupnosti.
15. Dokazujte matematickou indukci v zavislosti na k. Pro k = 2 provedte vhodné rozsiteni.

VI. SPOCTETE LIMITY NEBO DOKAZTE, ZE NEEXISTUJf

< (14z)(142z)(143z)—1 —5246 Vitz—/1—xz Vz+2— Yx+20
1. limy z 2 lim ISR 3. lim YEERgE 4. lim YRy
5. lim GFma)"=Q4no)™ ", e N) 6. lim M (neN) 7. lim et
z—0 z? ’ ’ z—1 - ’ z—0 z
8. lim Yitez— VItbe (e Na,beR) 9. hm n 11, (m,n € N) 10. lim([z] — z)
z—0 z z z—1 ( )
: 1 2 + 1 S g sin(z—3
11. mll_I)I%).’IZ ) [E] 12. wh_)H% 2;[1111 a:m 3S;1nzw+1 13. mll_I}% ;(Q)Sﬂ: 14. mh_I&) 15. wh_)n}f 1— 2cossa:
: in 5z—sin 3 in 1+4sin 2
16' 31;1_>IDO' 2 ;ni: < 17 hI% zngi 18 il_l’)I%) 1— :lnz Egzi 19 31;1_1’)1‘1) \/1+m su?w \/c()sw
\/m— ¥cos log(cos ax)
20. ;I_IPO sin? z 21. hm o log(cos Bz)
VYSLEDKY A NAvopy. 1.6 2.—-2 3.2 4.12 5 Zmn(n-m) 6.3n(n+1) 7.1
8. % 9. 7 10. Limita neexistuje (zleva —1, zprava 0). 11.1 12. -3 13. % 14.

1 15.@ 16.2 17. %, pokud f#0. 18. -1 19. 3 20. -5 21. %, pokud B #0

VIL, SPOCTETE NASLEDnyCf LIMITY:
1. L log cosz 2. 1 z42 z 3. 1 2241 z 4. 1 1 9 cotg®
e S Rt PR LU WL + lim (1+27)

z—0 T—00 T—00

1
. 1+tgz \ sin?e . log(w2—$+1) . . 1 . log(l—h/i—i-{‘/a?)
L (F82)™ 6 S ey T lmeyleoss| 8 i U
1
. tg 2z Ll sinz—cos i sinz—cosx i 1-|-a:-2”>;2_
O Jim taat 10, iy e A1l e a2l (1S
z 3 . sin(sin(sinz)) &k . _ —
13. mgmoo log(1427)-log (14 2) 14. al}l_I)I(l) “cos(3 cosa) T 15. xlggo (cos vz +1—cos vz — 1),

16. lim tg2z-tg (Z — a:) 17. Najdéte a,b € R, aby platilo lim (\/372 —z+1—ar— b) = 0.
x—)% T—r—00

VYSLEDKY A NAvODY. 1. — 2.0 3.¢% 4.¢ 5.1 6.¢ 7.0 83 9.1 10
limita neexistuje. 11. +oc0 12. % 13. 3log2 14.0pro k > 1, % prok=1,+ocoprok <1

liché, neexistuje pro k < 1sudé. 15.0 16.3% 17.a=-1,b=1

VIII. SPOCTETE LIMITY

1—2x
. i 9 . arccos =%
1. lim 2aresmz 9, hm arcsin 3. lim 2kccosz 4, hm _sin®(m-2%) l 5. lim ———f=°
20 0 sin(sinz) zs1— (1-z) 51 logcos(m-4) T—0+ sinz

6. tim TS g ey g (en — 1)

T r—1 log® z—04

VYSLEDKY A NAvoDpy. 1.1 2.1 3.0proa< 3, V2proa=1, fooproa >1 4. —
5.2 6. -1 7.1—1—%72 8. 1proa<2,0proa>2



IX. VYSETRETE SPOJITOST A NAJDETE DERIVACI FUNKCE f(x) =

1. (22 +51z+119) 2. (¢ +15)%(z — 17)1%° 3. 9oz 4. log(a? + 2+ 1)

5. sin (cos ((z% 4+ 172> — 56z + 1)'8))  6.2" 7. (1)* 8. (sinz)**” 9. arcsin(sinz)

e2x

10. logarccosx 11. z arcsin mi—i—l + arctg /x — /x  12. arctge® — log P

13. arctg va? — ﬁgf_l 14. (arctgx)arcsina: 15. f(z )—elog1|x|
16. Spoctéte limity a) lim w:ga, (a >0), b) hm (z+€®)=.
r—a 0

i
x

VYSLEDKY A NAVODY. 1. f je definovéna a spojitd na R, f'(z) = 87(z2+51x+119)%6. (22 +51).
2. f je definovdna a spojitd na R, f'(z) = 3(z + 15)%(z — 17)1%2° + 10(z + 15)3 ( —17)%% +
9(x + 15)3(z 17)10 8 3. fje deﬁnovana a spojitd na (—oo, —1) U (=1,0) U (0, +o0), f'(z) =
((21:—|—1)em +l.cos e’ t1 s1na;) (z+1)-log(z2+1)—e” *+1.cos - (2 log(x? +1)+2—’;(2°:_+—11))
(z+1)3-log?(z2+1)
spojitd na R, f'(z) = mff_:}rl 5. f je definovdna a spojitd na R,
f!(z) = —18cos (cos ((z® + 172? — 56z + 1)'8)) -sin ((2® + 1722 — 56z + 1)'8) - (23 + 1722 — 562 +
). (32% + 342 — 56). 6. f je definovana a spojita na (0, o), 1i161+f(x) = 1, lze tedy spojité
Tr—r

dodefinovat na [0,00). f'(z) = 2*(logz + 1) pro z > 0. Po dodefinovéani plati f, (0) = —co. 7.
ERE

4. f je definovana a

f je definovdna a spojitd na (0, c0), lir51+f(a:) = +00, nelze spojité rozsifit. f'(z) = ()
z—

(logz — 1) pr x > 0. 8. f je definovdna a spojitd na |J (2km,(2k + 1)w). lim f(z) =
kEZ r—2km +

lim  f(z) = 400, lze tedy spojité rozsifit na |J (2kn, (2k+1)7). f/'(z) = (sin x)cos‘”-(%—
z—(2k+1)m— kEZ

sinzlogsinz) pro € |J (2km, (2k + 1)7). Po dodefinovani je f\ (2k7) =1. 9. f je definovana
kEZ

a spojitd na R. f’(z) =1 pro & € (=% + 2km, £ + 2kn), f'(z) = —1 pro z € (% + 2km, 37 + 2kn),

L5 + 2kn) = fL(=% + 2kn) = 1 fi(5 + 2kn) = fL (-5 +2kn) = -1 (k € Z). 10. f

je definovdna a spojitd na (—1,1), lim f(z) = —oco. f'(z) = —%—2 pro z € (—1,1),
r—1— arccosz-vV1—x

fi(=1) = —oo.  11. f je definovdna a spojitd na (0,+o00). f'(z) = arcsin , /%5 pro z > 0,
f4(0) =0. 12. f je definovdna a spojitd na R, f'(z) = e%i—jrll prz € R.  13. f je definovdna

$10g$

a spojitd na (1, 00), 1iI{1+f(.’13) = 0, lze tedy spojité rozsifit na (1,00). f'(z) = ( proz > 1,
z— z—1

po dodefinovani je fi(—1) = 4o0. 14. f je definovdna a spojitd na (0, 1), hm flz) =1,

Ize tedy spojité dodefinovat na (0,1). f'(z) = (arctgz)><sine . (loxg/?r_ciiw + (1435)33:@36) pro

z € (0,1), fL(1) = 400, po dodefinovani je f/(0) = —oo. 15. f je definovdna a spojitd

na (—oo,—1) U (—=1,0) U (0,1) U (1, 00), il_I)I%)f(:E) =1, ml_l)I{l_ f(z) = w_l)u_an(a:) = 0, ;cl—l>I{1+ =

lim1 f(x) = 400. Funkce f lze tedy rozsifit na celé R tak, 7ze bude spojitd v§ude kromé bodi
z——1—

+1, a navic bude spojitd v bodé 1 zleva a v bodé —1 zprava. f'(z) = —eTs T - m pro
x # 0,£1. Po dodefinovani je f.(0) = —oo, fL(0) = 400, fL(1) = fL(-1) = 0. 16. a)

a®(loga + 1), b) €2



X. PRIKLADY NA PRUBEH FUNKCI
f@)=:%; 2. f(z)=2vV1-22 3. f(x)=Vad—-22—2z+1 4. f(z)= \3/?—%
[@)= Va2 - VZFT 6. f(@) =5 T f@) =@+ Di+ @1 8. f(a) = 2L
flx)=1—2z+ ;f%v 10. f(z) =sinz +cos?’x 11. f(r) = |sinz| + cos 2z
12. f(z) = exp(—2%2 +3x —7) 13. f(x) = arcsin(cos? z)

VYSLEDKY A NAVODY.

1. 2.

lox=-1 ox=1

Fﬁ/
0.5 // [V212,172]

P x=1

x=-1 -0.5

[=22-121

x=-1

BT )

XI. DALST PRIKLADY NA PRUBEH FUNKCI

1. f(z) = arctg ‘;—ﬂ 2. f(x) = arcsin ;z;i 3. f(x) = arccos 1122 4. * f(z) = a.rclci)ig:

5. % f(z) = % 6. * f(z) = {/2arctg =5 7. * f(z) = arcsin(2 arctg v1 — 22)

1—x z?




XII. SPOCTETE PARCIALNI DERIVACE FUNKCI VSUDE, KDE EXISTUJI

1. z™my™ 2. B.xy+yz+zx 4. Jx2+y? 5. Jx3+yd 6. |x|-|ly| 7. vy

8. |y—sinz| 9. |siny—sinz| 10. {/z+y2 11. f(z,y) = /22 +y-In(z? +?), £(0,0) =0
—1 z 2

12. f(z,y) = e, £(0,0) =0 13. (g) 14. 2% 15. 2¥

VYSLEDKY A NAVODY. 1. % = ma™ 1y, g—?j; = nz™y"" ! pro (z,y) € R2. 2. af = ye®,

gi—mewypro(x,y)€R2. 3.%=y—|—z,g—£—x+y, af—x—l—ypro(xy, )€R3. 4.
8 (z,y) = \/ﬁ & (w,y) = \/ﬁ pokud (z,y) # (0,0). 5£(0,0) a 5L(0,0) neexistuji. 5.

> el el el
6—(ar,y) = Wa a_y(fC,y) = g/ﬁa pOkU-d ) 7& —Z. 3_5(070) = f(o O) = 17 ai(w —.’L‘) a
9 (¢, —z) neexistuji proz # 0. 6. ﬂ( ) = |y| sgnx pro = # 0. g—y(a: y) = |x|sgny pro y # 0.

ﬂ(O,O) = ﬂ(O,O) = 0. af ~(0,y) proy #0 a 5 (a: 0) pro z # 0 neexistuji. 7. %(a:,y) = 33%

pro x # 0. g;(aj y) = %proy#O (0 O) 6g/c(O,O)z(]. %(O,y) proy#Oag—i(x,O) pro
of

x # 0 neexistuji. 8. %(m, y) = —sgn(y—sinzx)-cosz, a—y(a:, y) = sgn(y —sinx), pokud y # sin z.

af , (z,sinz) neexistuje pro z € R. %(3 + kn,(—=1)¥) = 0 pro k € Z. gf (z,sinx) neexistuje

pro x # § + km. 9. g£ (xz,y) = cosxsgn(smx — siny), g?’; (z,y) = —cosysgn(sinz — siny),
pokud sinz # siny. %( +km, 5 +im) = ay L(x 5 + kT, 5+ l7r) = 0. V ostatnich bodech parcidlni

derivace neexistuji.  10. g£ (z,y) = %/3;77 g—i(x,y) = 3\/— pokud z # —y?, ﬁ(_l'2 ) a

af ( 2%, x) neexistuji prox € R.  11. V (z, —x?) neexistuji parcidlni derivace pokud z%+z* # 1,

_ : < $ 41 d : / af _ o . 2z+y
pokud z2 4+ 2* = 1, jsou obé parciilni derivace nulové. 12, 55 = e="tevty oyt

lé) PR 2 < . sl s . ,
85 = ¢ TFE Wﬁkﬁz’)? pro (z,y) # (0,0); v bode1 (0,0) jsou obé par(:llalnl derivace nulové.
13. Pokud z 6f_ (=T et = e (2T 08 — (2 e 2

¥ > 0 nebo z,y < 0, pak 3 m 78y_ 5o \y v o = % logy.
14. Pokud z > 0 a y # 0, pak% = ; g—i =z -logx - i; g]; = —z=> -logx - % 15.

z

y

y —1.
z

Pokud z,y > 0, pak%:yz-:vyz_l; g—g::a:yz-log:v-zyz 1. 9f — gv” -logz - y? - logy.
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